

责编 唐青
校对 张梦镏
美编 月亮

本届杨凌农高会线上线下观展近千万人次

本报讯(记者 赖雅芬 见习记者 张梦馨)10月29日下午,第31届中国杨凌农业高新科技成果博览会成果发布会在农高会新闻中心发布厅举行。

本届农高会共吸引国内外政府机构、科研单位、涉农企业、专业合作社、种植养殖大户及市民群众158万人次线下参观,838万人次线上观展。国内外120家新闻媒体、500余名记者参会报道农高会,全球近千家媒体关注报道农高

会,全网各平台累计发布信息3.6万条,全网总阅读量6亿人次,其中海外总阅读量突破2亿人次。

本届农高会聚焦“新质生产力·农业新未来”主题,举办展会开幕式、“新质生产力·农业新未来”研讨交流活动、“千万工程”引领乡村振兴对接交流活动、百名农科专家咨询服务活动,西农1266等12个品种签订了生产经营权转让协议。展会通过线上线下融合、馆内馆外结合、国内国外

联动的展览模式,全景式展示了国内外1800多家企业的9000多项最新科技成果和先进适用技术,全面展现了科技赋能现代农业发展的生动图景。

本届农高会有力推动了科技成果转化交易和产业化,借助农高会平台,组织举办2024“一带一路”有机农业产业发展对接活动、中国杨凌农高会全球推介大会暨集中签约活动等14场产业类投资促进活动,大会签订合同项目

198个,合同签约额230亿元,参展企业会期产品现场交易额超过1亿元。

本届农高会彰显农业科技成果“高新”特色,开幕式上发布了100项全国重大农业科技成果和1000项全国优秀农业科技成果,并首次筛选出10项具有“走出去”潜力的科技成果;中国气象局秦岭和黄土高原生态环境气象重点开放实验室正式揭牌运行;首次举办“四新”成果发布活动,20多个省份

的112项新品种、新技术、新模式、新产品首发首秀。评选出“后稷特别奖”40项、“后稷奖”120项,权威性和影响力大幅提升。

本届农高会举办成果丰硕,展览展示规模、参展参会国家、参会观摩人数、展会市场化收入、媒体宣传报道均创近5年新高。实现了“精简、务实、高效”的办会目标,为推进农业农村现代化、建设农业强国、服务农业国际合作作出了新的更大贡献。

记者逛会

快看,车上也能取钱啦!

本报记者 赖雅芬 文/图

10月25日,农高会开幕第一天。在D馆入口的广场上,一辆带着楼梯、铺着红毯的车子吸引了参会群众驻足观看。

车子二楼的平台上,有两扇柜台式的窗口,玻璃擦得锃亮锃亮的。窗外,还摆放着一张小巧的桌子和两把白色的椅子。隔一会儿,就有人坐在这里,通过窗口下的凹槽办理业务。

“这是干啥的车,瞅着挺高级的,好像还能取钱。”眼前的这一幕,让前来逛会的群众刘军娥感到非常好奇,忍不住上前问个究竟。

“阿姨,这是我们陕西农信的移动金融服务车。在这个车上,您可以存款、取款、开户等,凡是银行柜面上的业务,您都能在这里办理。”看到刘军娥围着车子摸摸看看,陕西农信工作人员张梦娜连忙迎了上去,“我们专门把网点搬到车上,就是为了方便大家。您可以上去体验

一下,看跟柜台有啥区别。”

听了张梦娜的介绍,刘军娥拉着同伴上了车,并当场取了500元现金。“这车就是美,跟平时在银行里取钱没啥区别。以后再农高会,即使钱没带够也不怕了。”取完钱后,刘军娥扶着楼梯扶手从二楼走下来,心满意足地逛会去了。

这两年,每年农高会的时候,陕西农信都会在现场停放一辆这样的车。张梦娜告诉记者,移动金融服务车是陕西农信为延伸金融服务范围、应对自然灾害等社会突发事件提供应急金融服务、有效宣传农信品牌等金融需求投入的专用服务车辆,具有快捷服务、灵活安全、方便客户的特点,是真正意义上的“流动银行”。

业务需求在哪里,金融服务就在哪里。“这辆车装备智能化、人性化,服务功能非常强大,拥有安全的营业区域、舒适的办理环境以及温馨周



刘军娥(右)在陕西农信移动金融服务车上现场取钱。

到的服务。”张梦娜称,移动金融服务车突破了传统服务模式,主要适用于偏远地区普惠金融服务、应急服务、场景金融服务、其他服务等四大金融场景。在节假日、集市、农忙时节及大型集会等,能够及时为客户群体提供上门服务。

在为群众办理业务的同时,陕西农信的移动金融服

务车兼具宣传普惠金融知识、惠农政策的功能。如今,这一辆辆“拉风”的移动金融服务车开进乡村、开进地头,不仅让群众办理业务“零跑腿”,也打通了金融服务的“最后一公里”,让老百姓家门口的“移动银行”成为行走三秦大地的一道亮丽风景线。

盛会动态

第31届中国杨凌农高会全球推介会暨农高会集中签约活动成功举办

本报讯(记者 赖雅芬 见习记者 张梦馨)10月26日,第31届中国杨凌农高会全球推介会暨农高会集中签约活动在杨凌举办。

杨凌示范区是全国首个国家级农高区,唯一的农业自贸片区、综合保税区,也是上合组织农业技术交流培训示范基地、中国四大科技展会之一“杨凌农高会”的举办地。经过27年的发展,杨凌示范区走出了一条依靠科技创新驱动农业现代化的先行之路,已成为在国内外独树一帜、具有广泛影响力的农科新城。

签约仪式上,杨凌示范区管委会与深圳华大集团、西北农林科技大学签订了战略合作框架协议,与长春国家农业高新技术产业示范区管委会签订了关于加强农业科技及产业协作推动现代农业发展合作框架协议,与陕西广电融媒体集团(台)签订了战略合作框架协议。集中签约53个项目,总金额91.91亿元,涉及种业、大健康、涉农装备、干细胞医疗、智能终端制造、农业大数据、农文旅、会展服务等相关产业。

“千万工程”引领乡村振兴对接交流活动举办

本报讯(记者 赖雅芬 见习记者 张涵)10月26日下午,由中国乡村振兴发展中心指导,中国社会工作联合会、全国农村产业融合发展联盟、西北农林科技大学、陕西广电融媒体集团(台)共同主办的“千万工程”引领乡村振兴对接交流活动在杨凌会展中心举办。

活动邀请中国乡村振兴发展中心主任黄承伟,中国投资协会农业和农村投资委员会副会长、著名“三农”政策专家冯海波,农业农村部农村经济研究中心党组成员、副主任金书秦,西北农林科技大学副校长刘天军作了主旨演讲,从不同角度深度解读了“千万工程”的重要意义、丰富内涵和学用方法。

近年来,陕西坚持把“千万工程”作为推进乡村振兴的引领和载体,按照“千村示范引领、万村整治提升、重点帮扶村跟进”的思路,不断完善政策机制,发展壮大优势产业,持续改善人居环境,加快促进城乡融合,着力建设彰显三秦风韵的宜居宜业和美乡村。

铜川市

玉米化身“黄金豆”农高会上受热捧

本报讯(记者 孙金龙)“这个‘黄金豆’真好吃!”10月27日,在杨凌农高会现场,一群逛展的小朋友品尝完来自铜川市耀州区的一款由玉米粒加工而成的零食后赞不绝口。

“这是用玉米粒经过低温油炸制作而成的玉米花。玉米花颗粒饱满,大小均匀、香脆可口,营养价值高。”生产厂家负责人何江平介绍,这款产品所用的玉米粒原料均来自玉米种植基地,用料安全放心,深受广大消费者的认可和喜爱。

特色农产品受追捧

本报记者 赖雅芬 文/图

口感醇厚的荞麦醋、古法压榨的黄芥油、口味独特的沙棘茶、金黄澄亮的吴起

小米……今年的农高会,吴起县展出的几十种特色农产品一亮亮相就受到参展客商

和逛会群众的追捧,吸引了大家驻足观看。

10月26日,位于C馆延安展区的吴起展台前围满了人,大家被以荞麦、沙棘、黄芥为原料进行深加工的各种特色产品深深吸引。有的在细细品尝,有的在了解酿造工艺,有的在咨询洽谈合作事项。

“这款香醋口感醇厚,后味还带有一点荞麦的醇厚香气,尝着挺不错的。还有这个沙棘茶,口感酸酸甜甜的,非常好喝。真的没想到,吴起县的农副产品能这么丰富。”现场,来自宝鸡市扶风县召公镇西吕村的苏传刚感慨地说。

除了香醋、小米、苹果等一些常见的特产外,吴起县此次特意展出的蟠枣、河牛肉等特色农产品也备受青睐,参观、品尝、咨询的人络

绎不绝。看到展位前的这一“盛况”,吴起县农业农村局党委委员、展位负责人高巍乐得合不拢嘴。

记者看到,在本届农高会布展方面,吴起县借助实物造型、鲜活产品、展板图文等多种形式,全方位展示了县上的知名农产品品牌和现代农业全产业链的发展成就。

乡村要振兴,产业是关键。近年来,吴起县围绕“3+3+X”农业产业布局,全面做好“土特产”文章。全县因地制宜大力发展高山冷凉蔬菜、山地苹果种植、特色水产养殖、舍饲养殖等产业,持续推动农产品精深加工,带动农村一二三产业融合发展,走出了一条产业旺、效益高的致富路径,群众丰收的同时,也让乡村振兴底气更足。



吴起县的展位前,一瓶当地所产的黄芥油吸引了苏传刚(左)的目光。